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Сфера  фізичної  культури  виконує  в  суспільстві  безліч  функцій  і  охоплює 
 всі  вікові  групи  населення.  Функціональний  характер  сфери  проявляється  в 
 тому,  що  фізична  культура  –  це  розвиток  фізичних,  естетичних  і  моральних 
 якостей  людської  особистості,  організація  суспільно-корисної  діяльності, 
 дозвілля  населення,  профілактика  захворювань,  виховання  підростаючого 
 покоління,  фізична  та  психоемоційна  рекреація  і  реабілітація,  видовище, 
 комунікація.  Актуальність  даної  проблеми  спонукає  до  аналізу  підготовки 
 студентів  закладів  вищої  освіти,  відповідно  державних  стандартів  та  освітніх 
 програм. 


Мета  статті  полягає  у  визначенні  дієвого  впливу  на  формування 
 професійних компетентностей студентів засобами спортивних свят і видовищ. 


Нормативні  документи  та  освітня  програма  спеціальності  014  Середня 
 освіта  (Фізична  культура)  передбачають  формування  у  майбутніх  учителів 
 фізичної  культури  здатності  вчитися  і  оволодівати  сучасними  знаннями,  мати 
 потребу  вдосконалювати  і  розвивати  свій  інтелектуальний  і 
 загальнокультурний рівень, самостійно набувати і використовувати нові знання 
 і уміння, генерувати нові ідеї.  


Учитель  фізичної  культури  –  це  педагогічний  працівник  –  фахівець  з 
 фізичної культури і спорту, який має вищу або спеціальну педагогічну освіту та 
 відповідний  освітньо-кваліфікаційний  рівень,  що  організовує  та  здійснює 
 навчально-виховну роботу з учнями закладів загальної середньої освіти з метою 
 формування  їх  фізичної  культури,  сприяння  гармонійному  розвитку 
 особистості,  формування  позитивних  рис  характеру,  зміцнення  здоров’я, 
 вдосконалення фізичної та психологічної підготовки до активного життя. 


На  нашу  думку  саме  спортивно-мистецькі  заходи  дозволяють 
організовувати  освітній  процес  у  навчальних  закладах  з  використанням 
сучасних,  науково  обґрунтованих,  традиційних  та  інноваційних  засобів, 
методів, прийомів, технологій. Створюють максимально сприятливі умови для 
розвитку, навчання і виховання. 


Характерною  особливістю  сучасних  масових  фізкультурних  свят  є 
 емоційність  і  динамічність  спортивно-мистецьких  композицій,  органічно 
 зв’язаних в єдине ціле. Такі виступи збільшують силу художньої і естетичної дії 
 на  глядача.  Успіх  їх  багато  де  в  чому  залежить  від  чіткості  і  одночасності 
 виконання  рухів,  від  бездоганного  рівняння  ділянок,  досягнути  цього 
 неможливо  без  високої  свідомості,  дисципліни  і  працьовитості,  ці  якості 
 необхідно виховувати в процесі підготовки самих виступів. Сучасним виступам 
 притаманна  ідейна  направленість,  людяність  і  демонстрація  спортивної 
 підготовленості  в  поєднанні  з  красивим  художнім  оформленням  і  бадьорою 
 життєрадісною музикою, являє собою прекрасне видовище. 


Виклад  основного  матеріалу.  Аналіз  науково-педагогічної  літератури 
 дозволив  з’ясувати,  що  специфічною  основою  змісту  спортивних  свят  і 
 видовищ є визнання їх як соціокультурної діяльності. 


Так,  М.  М.  Шуть  визначав,  що  ще  з  давніх  давен  свята  супроводжували 
 розвиток  людського  суспільства  з  найперших  етапів  його  існування.  Проте 
 свята ці були стихійні й не виокремлювалися з єдиного життєвого контекстного 
 потоку. Участь дітей у таких виявах життєвої активності полягала у копіюванні 
 доступних розумінню і фізичній вправності елементів. 


Результатом  зростання  інтересу  до  досліджень  святкової  культури 
 наприкінці XX століття з’явилися наукові праці, в яких автори осмислили ті чи 
 інші особливості свята як багатогранного феномена, серед яких: 


•  філософське  осмислення  свята  здійснили  А. Арнольдов,  Я. Бєлоусов, 
 A. Беніфанд, Л. Лаптєва, А. Мудрик, Я. Ратнер, Й. Хейзинга; 


•  історико-етнографічний  аспект  свята  висвітлювали  Л. Абрамян, 
 B. Даркевич, А. Мазаєв, А. Некрилова, В. Соколова, С. Токарєв; 


•  технологічний  аспект  (побудова  та  організація  свята)  розглядали  діячі 
мистецтва,  режисери  і  сценаристи  масових  свят  Б. Глан,  Б. Петра,  А. Силін, 
В. Тріадський, І. Туманов, І. Шароєв; 


•  свято  як  педагогічне  і  соціально-культурне  явище  дослідили 
 А. Аксьонов,  Д. Генкін,  І. Іванов,  А. Мазаєв,  О. Марков,  М. Поола, 
 Н. Семенова, Л. Сургінене, А. Чечетін та інші; 


•  окремі  питання  теорії  та  методики  організації  свята  розробили 
 А. Беніфанд,  О. Неміро,  Д. Тихомиров,  Г. Чорний,  В. Фролов,  С. Шмаков  та 
 інші; 


•  питання  діалектичного  зв’язку  свята  і  гри  вивчали  дослідники 
 З. Богуславська, В. Григор’єва, О. Запорожець, Е. Покровський, А. Прутченков, 
 І. Фрішман, І. Шангіна та інші [5]. 


Добре  організоване  і  проведене  спортивне  свято  є  дійовим  засобом 
 розвитку  творчості,  розкриття  фізичних  можливостей,  згуртування.  У  період 
 підготовки  до  свята  життя  особистості  набуває  особливого  змісту,  вони  з 
 нетерпінням  чекають  цієї  події.  Участь  у  святі  породжує  переживання,  які 
 можуть  лишатися  в  пам’яті  на  все  життя.  Особливо  запам’ятовуються  свята  з 
 участю  великої  кількості  осіб,  спортсменів  на  стадіонах  у  присутності  великої 
 кількості  глядачів,  де  сама  обстановка  урочиста  і  піднесена.  Усе  це  підвищує 
 вплив  учителя  на  школярів,  його  авторитет  і  значущість  самого  предмету 
 фізичної культури. Спортивні свята в школі свята натхнення, душі й молодості, 
 сміху  й  здорового  способу  життя,  краси  та  сили.  Спортивні  свята  в  сучасній 
 школі  виховують  у  школярів  такі  цінні  риси  характеру,  як  витримка, 
 наполегливість  у  подоланні  перешкод  і  вміння  опанувати  себе  в  будь-якій 
 ситуації,  здатність  гідно  прийняти  поразку,  почуття  відповідальності  за 
 спортивну  честь  свого  колективу,  дають  можливість  учителям  фізичної 
 культури  підвищити  рівень  якості  проведення  позакласних  заходів,  стають 
 незамінним  помічником  педагога  в  формуванні  здорового  способу  життя  га 
 соціальної активності учнів [3]. 


Підготовка  здобувачів  вищої  освіти  освітнього  ступеня  магістр  за 
спеціальністю  014  Середня  освіта  (Фізична  культура)  на  нашу  думку  повинна 
передбачати  опанування  ними  освітнього  компоненту  «Теорія  і  методика 
організації  спортивних  свят  і  видовищ».  Під  час  вивчення  дисципліни 


передбачено  комплексне  використання  різноманітних  методів  організації  і 
 здійснення  навчально-пізнавальної  діяльності  студентів  та  методів 
 стимулювання  і  мотивації  їх  навчання,  що  сприяє  розвитку  творчих  засад 
 особистості майбутнього фахівця, з урахуванням  індивідуальних особливостей 
 учасників освітнього процесу. 


З  метою  формування  професійних  компетентностей  широко 
 впроваджуються  інноваційні  методи  навчання.  Це  –  комп’ютерна  підтримка 
 освітнього  процесу,  впровадження  інтерактивних  методів  навчання  (робота  в 
 малих  групах,  мозковий  штурм,  ситуативне  моделювання,  опрацювання 
 дискусійних  питань,  кейс-метод,  проектний  метод  тощо).  За  джерелами  знань 
 на  заняттях  використовуються  словесні  та  практичні  методи.  За  рівнем 
 самостійної розумової діяльності використовуються проблемно-інформаційний, 
 проектно-пошуковий,  дослідницький  методи.  Метою  підготовки  відповідно 
 освітньої  програми  є  формування  особистості  фахівця  галузі  освіти,  здатного 
 вирішувати  завдання  професійної  діяльності  на  нових  засадах,  з  урахуванням 
 сучасних  потреб  суспільства;  особистості  випускника  закладу  вищої  освіти, 
 який має бути компетентним не лише в професійній галузі, але й мати активну 
 життєву позицію, високий рівень громадянської свідомості. 


Аналіз низки  визначень  терміна  «свято»  показав  у  цілому  однорідне  його 
 розуміння науковцями-дослідниками. Виділяються такі суттєві компоненти або 
 складові дитячого масового свята: 


•  день,  встановлений  у  пам’ять  якої-небудь  видатної,  історичної, 
 державної, релігійної, трудової, цивільної події або на честь народу; визначної 
 людини, професії, певного ступеня росту, досягнення тощо; 


•  день,  який  протиставляється  цілеспрямованій  праці,  орієнтованій  на 
 встановлену  мету,  тобто  вихідний,  коли  можна  вийти  куди-небудь  (але  не  на 
 працю), щоб розділити радість з іншими; 


•  залежно від ступеня цінності події, вона святкується в масштабах світу, 
 континенту,  держави  або  етнографічної  одиниці,  певним  колективом,  групою. 


Тобто,  цей  день  вважається  або  загальновизнаним  святом,  або  святом  певної 


групи людей. Для дошкільників масштаби святкування не мають значення, для 
 них  важливим  є  принцип  «тут  і  зараз»,  але  для  молодших  школярів  ця 
 установка  має  бути  поширеною  з  метою  якнайширшого  розгортання  уявлень 
 про світ близьких людей; 


•  день,  обов’язково  сповнений  певного  торжества,  радості,  веселощів, 
 сміху, ігор, танців, співів тощо. 


З  точки  зору  сценічного  виду  діяльності  сучасне  свято  є  особливо 
 значущим  та  трудомістким  за  підготовкою  та  організацією  типом  дозвіллєвої 
 програми. Воно передбачає поєднання великої кількості різних видів діяльності 
 та прийомів постановки з обов’язковими інтерактивними фрагментами. Розваги 
 під час свята або відбуваються по черзі, або одночасно, що дає змогу учаснику 
 самостійно  вибирати  участь  у  конкретній  справі.  Зміст  різних  свят  складають: 


певні  ритуали,  виступи  героїв  важливих  подій  чи  осіб,  які  їх  можуть 
 представити;  передача  реліквій;  нагородження  або  вручення  відзнак; 


різноманіття видовищ, ігрових програм, розваг тощо [4]. 


Світ  виховних  технологій  змінюється  надто  швидко,  наполягаючи  на 
 перегляді  застарілих  педагогічних  штампів,  методів  і  форм,  викликаючи  до 
 життя нові технологічні ідеї. Сучасній освіті властиве прагнення до 
 методично-практичного  оновлення,  зокрема  і  в  сфері  дозвілля,  і,  особливо  –  дитячого 
 свята. 


Удосконалюючи  технологію  підготовки  свят  і  видовищ,  майбутні  вчителі 
 фізичної культури повинні знати методичні особливості їх організації, форми і 
 методи  впровадження  в  освітній  процес  закладів  загальної  середньої  освіти. 


Практики  накопичили  багатий  і  строкатий  емпіричний  досвід  організації  та 
 проведення свят, зокрема і дитячих, що уможливлює повноформатне вивчення 
 цього  культурного  явища.  Свято  як  самостійне  явище  ще  чекає  свого 
 ґрунтовного  дослідження.  Новий  зміст  освіти  орієнтує  на  залучення  школярів 
 до  вироблених  людством  цінностей,  створення  фонду  дійових  надбань  та 
 окультурення  його  життєвого  контексту,  становлення  «людини  буття». 


Визначаючи  критерії  розвитку  особистості  школяра,  студентам  рекомендуємо 


звернутися до поняття «поривання» порив душі (спрямування) як такої форми її 
 активності, в якій фонди «хочу» і «можу» поєднуються. Кожне свято покликане 
 і  спроможне  виконати  систему  психолого-педагогічних  завдань,  серед  яких 
 виокремлюємо такі: 


-  закріпити  і  ствердити  сформовані  морально-етичні  переконання, 
 ціннісні орієнтири та установки особистості; 


-  підвищити  рівень  самосвідомості,  самозначущості  особистості  за 
 рахунок  реалізації  виконавських  та  імпровізаційно-творчих  здібностей  і 
 отримання позитивної оцінки за її результати; 


-  поглибити  і  розширити  обізнаність  особистості  про  явища  дійсності  (їх 
 систему,  компоненти,  взаємозалежності  елементів,  причинно-наслідкових 
 зав’язків тощо); 


-  удосконалити  художньо-естетичні  здібності  особистості  шляхом 
 поліпшення  певних  технічно-практичних  показників  внаслідок  високої 
 вмотивованості  на  свято  та  багаторазового  закріплення  опанованого  матеріалу 
 в репетиційному режимі; 


-  встановити нові орієнтири у процесі пізнання світу та його явищ; 


-  удосконалити  систему  (відкоригувати)  формування  інтелектуальної  та 
 діяльнісно-практичної компетентностей особистості. 


Успіх  спортивного  свята  значною  мірою  залежить  від  підготовки  та 
 майстерності  вчителя  фізичної  культури,  який  повинен  багато  вміти  і  знати, 
 бути  дуже  творчим,  відданим  своїй  справі  та  праці,  а  також  кваліфікованим 
 фахівцем.  Студенти  опановуючи  освітній  компонент  «Теорія  і  методика 
 організації  спортивних  свят  і  видовищ»  оволодівають  уміннями  проведення 
 спортивного свята, написання сценарію і складання положення про змагання.  


Висновок. Отже,  методологічне  вивчення  категорії  «свято»  уможливило 
розкриття  реального  діалектичного  взаємозв’язку  людських  поколінь,  глибше 
проникнення в сутність спадкоємності різних світоглядів, створення ґрунтовної 
наукової бази для розвитку методики організації дозвілля у закладах загальної 
середньої  освіти  та  позашкільної  виховної  роботи.  Визначено,  що  свято  є 


специфічною формою колективного єднання, де виражається загальний настрій 
 і співпереживання учасників.  
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